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1 -ABERTURA

Para atender ao requerimento de autoria do
Deputado José Edmar, realiza-se nesta data a sessão solene
de outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao
Sr. Adelmir Araújo Santana.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, Deputado Marcos Arruda;
- AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado José Edmar;
- HOMENAGEADO, Adelmir Araújo Santana;
-SECRETÁRIO-ADJUNTO DA SECRETARIA DA CRIANÇA
E ASSISTÊNCIA SOCIAL, Marcelo Aguiar dos Santos;
- REPRESENTANTE DA FECOMERCIO E CIDADÃO
HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Newton Egydio Rossi.
- EX-GOVERNADOR DO DISTRITO FEDERAL E CIDADÃO
HONORÁRIO DE BRASÍLIA, José Ornellas de Souza Filho;
-VICE-PRESIDENTE DA FECOMERCIO E CIDADÃO
HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Mitri Moufarrege.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO JOSÉ EDMAR, autor do requerimento.

- Faz um histórico da vida do homenageado desde sua
infância e adolescência de lutas até 1993, quando fundou a
REDE DA ECONOMIA.

- Conta que, em decorrência dessa ideia, Adelmir Araújo
foi homenageado pela Associação Comercial do DF com o
título de "O Comerciante do Ano".

- Menciona que o homenageado exerce a presidência do
Sindicato do Comércio Varejista de Produtos Farmacêuticos do
DF, é vice-presidente da Federação do Comércio do DF,
Conselheiro do SENAC e do SESC e Diretor do Instituto de
Pesquisas da Fecomércio.

- Descreve seu trabalho na vida comunitária.
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- Ressalta o caráter inovador, dedicado e honesto de
Adelmir Araújo.

- Cumprimenta a família do homenageado e a classe
empresarial de Brasília.

- Acrescenta que conheceu Adelmir Araújo quando da luta
pela redução de um imposto na Rede de Farmácias.

- Destaca que este parlamentar é um dos coordenadores
do movimento do imposto único.

- Menciona que apresentou vários projetos de redução da
alíquota de impostos, mas o único aprovado foi o da Rede de
Farmácias.

- Comenta que, com esse projeto, surgiu uma etapa da
luta empresarial para desenvolver a cidade.

DEPUTADO JORGE C AU H Y, Presidente da sessão.

- Lê o discurso do Deputado Luiz Estevão a pedido deste
parlamentar.

GLAUCO OLIVEIRA SANTANA, filho do homenageado.

- Menciona que escolheu seu pai como exemplo de vida a
ser seguido.

- Parabeniza Adelmir Santana pelo título de Cidadão
Honorário.

ADELMIR ARAÚJO SANTANA, homenageado.

- Fala da sua satisfação por receber o título.
- Discorre sobre a importância de Brasília em sua vida.
- Comenta que a falta de oportunidades iguais é a raiz dos

problemas sociais.
- Refere-se a sua luta por um país mais digno e feliz.
-Agradece a todos a presença e deseja ao Deputado

José Edmar a reeleição.



NEWTON EGYDIO ROSSI, fundador e representante da
Fecomércio.

- Registra que está representando o Presidente da
Fecomércio, Sérgio Koffes.

- Tece comentários acerca da vida de Adelmir Santana.
- Elogia o gesto de Glauco Santana em reconhecer a luta

do pai.
- Ressalta o dinamismo de Adelmir Santana como

Presidente do Sindicato do Comércio Varejista de Produtos
Farmacêuticos.

- Lembra um pensamento do Sr. Vieira e o compara à
vida de Adelmir Santana.

DEPUTADO JORGE CAUHY, Presidente da sessão.

- Saúda os familiares do homenageado.
- Manifesta a sua satisfação de prestar esta homenagem

a Adelmir Santana.
- Aborda o trabalho social realizado por este parlamentar

e destaca a participação efetiva dos empresários nas obras.
- Cumprimenta a esposa de Adelmir Santana.
- Parabeniza o homenageado.

4 - ENCERRAMENTO

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa noite.

Damos início à sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

que, em atendimento a requerimento de autoria do Deputado José Edmar,

destina-se à outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr.

Adelmir Araújo Santana.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão

solene as seguintes autoridades: o Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy,

Presidente desta sessão; Sr. Adelmir Araújo Santana; Exmo. Sr. Deputado

José Edmar, autor do requerimento que propiciou a realização desta

sessão; Exmo. Sr. Marcelo Aguiar dos Santos Sá, Secretário-Adjunto da

Secretaria da Criança e Assistência Social; Sr. Newton Egydio Rossi,

representante da Fecomércio e Cidadão Honorário de Brasília; Sr. José

Ornellas de Souza Filho, ex-Governador do Distrito Federal e Cidadão

Honorário de Brasília; Sr. Mitri Moufarrege, Vice-Presidente da Fecomércio

e Cidadão Honorário de Brasília.

Neste momento, convido os presentes a se colocarem de pé

para entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERiMÔNIAS - Com a palavra o Exmo. Sr.

Deputado Jorge Cauhy, Presidente desta sessão solene.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Declaro aberta

a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em

atendimento ao requerimento do Deputado José Edmar, destina-se à

outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Adelmir Araújo

Santana.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Neste momento, convido o Deputado José Edmar para juntos

entregarmos o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Adelmir

Araújo Santana.

(Entrega do título.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Concedo a

palavra ao Deputado José Edmar.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Exmo. Sr. Deputado Jorge

Cauhy, Presidente desta sessão solene; Exmo. Sr. Adelmir Araújo

Santana, Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Marcelo Aguiar dos Santos,

Secretário-Adjunto da Secretaria da Criança e da Assistência Social; Sr,

Newton Rossi, representante da Fecomércio e Cidadão Honorário de

Brasília; Exmo. Sr. José Ornellas, ex-Governador do Distrito Federal e

prezado amigo; Sr. Mitri Moufarrege, Vice-Presidente da Fecomércio e

Cidadão Honorário de Brasília; senhoras e senhores, tive a honra e o

privilégio de propor, na Câmara Legislativa, a concessão do título de

Cidadão Honorário de Brasília, a maior honraria que esta Casa outorga a

um cidadão, ao Sr. Adelmir Araújo Santana.

É um momento de festa, de comemoração, de prestarmos

homenagem a alguém que trabalhou pela sociedade brasiliense. Nesta

data, é isto o que fazemos: a Câmara Legislativa, em nome de toda a

sociedade do Distrito Federal, presta homenagem ao Sr. Adelmir Araújo

Santana.

O Sr. Aldemir Araújo Santana, filho do Sr. José da Silva

Santana e de D. Amélia Araújo Santana, nasceu aos dezenove dias do

mês de abril de 1945 - quem diria - em Nova Iorque, interior do Maranhão.

É casado há vinte e sete anos com D. Maria José, com quem tem três

filhos: Glauco, Cynthia e Juliana.
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Aos 9 anos, ficou órfão de pai, iniciando, então, uma grande

luta pela sua sobrevivência e seu desenvolvimento. Iniciou os seus estudos

entre a roça e a escola. Aos 14 anos, seguiu para Teresina, Piauí, onde

estudou em tempo integral na Escola Técnica Industrial do Piauí, no curso

profissionalizante. Em seguida, já com 18 anos, iniciou o curso científico no

Liceu piauiense.

Porém, não conseguiu, devido à carência de recursos

financeiros, manter-se em Teresina. Em março de 1964, Adelmir tomou

uma importante decisão: vendeu algum gado que tinha na roça e veio para

Brasília, Em 1965, concluía o curso científico no Centro de Ensino Médio -

Elefante Branco. Foi empregado de uma firma de publicidade. Em 1966,

iniciou sua vida de servidor público na Fundação Hospitalar do Distrito

Federal e, posteriormente, na Fundação do Serviço Social. Em 1967,

iniciou seu curso superior no Ceub, graduando-se em Administração de

Empresas. Em 1968, chegaram a Brasília seus famililares - sua mãe e

suas quatro irmãs -, sendo que seu irmão já estava aqui.

Nessa época, em processo seletivo rigoroso, conseguiu o

emprego de propagandista vendedor na indústria farmacêutica, onde

permaneceu por quinze anos e onde teve uma carreira brilhante e de

sucesso.

Em 1986, dava início à sua carreira de empresário quando

adquiriu sua primeira drogaria. Tão logo iniciou suas atívídades no ramo

comercial, liderou um movimento que criou a Central de Compras de
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Brasília, da qual participavam mais de cem empresários farmacistas,

iniciativa pioneira que veio a fortalecer as pequenas empresas desse setor.

Em decorrência desses trabalhos, e visando sair da crise

económica que abalava empresários e consumidores, junto com mais vinte

e seis donos de farmácias, em maio de 1993, fundou uma rede que

propiciava a aquisição de remédios a preços mais baixos: a Rede da

Economia, servindo a população de todo o Distrito Federal.

Em razão dessa ideia inovadora, Adelmir foi homenageado pela

Associação Comercial do Distrito Federal com o título de "O comerciante

do ano", e o projeto passou a servir de exemplo para outras unidades da

Federação.

Hoje, pela segunda vez, Adelmir exerce a presidência do

Sindicato do Comércio Varejista de Produtos Farmacêuticos do Distrito

Federal - SINDOFARMA. É Vice-Presidente da Federação do Comércio do

Distrito Federal, Conselheiro do Senac e do Sesc e Diretor do Instituto de

Pesquisas da Fecomércio.

Na vida comunitária, participou do Conselho de Representantes

da cidade de Sobradinho. Foi Presidente e Conselheiro do Clube Sodeso;

membro do Conselho Deliberativo do Minas Brasília Ténis Clube; sócio

atuante do Bancrevea, em Sobradinho, e do late Clube de Brasília.

Adelmir Araújo Santana é um grande exemplo de homem

dedicado a sua família e também de luta bem-sucedida, de empresário

competente e inovador e de líder comunitário e empresarial. É um

exemplo, enfim, de que o trabalho, a dedicação e a honestidade dão certo.
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Nesta oportunidade, eu gostaria de estender meus

cumprimentos a sua família que está presente e, ainda, a essa digna e

trabalhadora classe empresarial de Brasília que, apesar de desprezada e

desestimulada pelo atual Governo, tudo tem feito pelo desenvolvimento do

Distrito Federal e pelo atendimento da sua população.

Eu gostaria somente de acrescentar a esse discurso que mais

notadamente conheci o homenageado quando tive a oportunidade de lutar

pela redução de um imposto na rede de farmácia, aquele imposto que foi

adicionado ao preço dos produtos cotados como supérfluos na época

inflacionária, na ordem de 25%.

Quero destacar que fui e continuo sendo um dos

coordenadores do movimento do imposto único e creio que temos

oportunidade agora, com a estabilidade económica, de brigar e lutar muito

pela redução da carga tributária neste País, pela universalização dos

impostos, diminuindo, consequentemente, a carga tributária e aumentando

a base de arrecadação.

Na Câmara Legislativa, tenho vários projetos de redução de

alíquota de impostos sobre diversos produtos, mas até hoje, em sete anos

de Casa, esse projeto, que foi abraçado pelo Adelmir e pelos

farmacêuticos, vários deles aqui presentes, foi o único aprovado com

redução de impostos. Eu, que sempre fui um pequeno microempresário,

entendo que até hoje o empresário tem de sonegar para sobreviver, e, por

isso, é chamado pela sociedade como o vilão da história.
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Sempre entendi que a classe empresarial tem de ser

prestigiada pelo Estado, mas, infelizmente, neste País, ela não recebe o

tratamento digno que merece. Vivíamos no País uma situação de

deformidade tributária e económica. Hoje, com a estabilidade económica,

temos novas oportunidades. O exemplo foi esse. Quando defendemos as

cidades do Distrito Federal na Câmara Legislativa?

Os senhores nos apoiaram e fomos ao debate. O debate

venceu e conseguimos reduzir a carga tributária na área de cosméticos e

perfumaria. Naquele momento, com esse projeto, com a inestimável ajuda

do nobre Deputado Jorge Cauhy, e também com a colaboração do

Deputado Luiz Estevão, acho que nasceu um novo momento da luta

empresarial para defender o sistema de desenvolvimento desta cidade, e a

Câmara Legislativa passou a respeitar muito mais a classe empresarial do

Distrito Federal.

Portanto, sinto-me neste momento honrado e satisfeito. Acho

que prestamos uma justa homenagem ao nosso Cidadão Honorário

Adelmir Araújo Santana.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - O Exmo. Sr.

Deputado Luiz Estevão me pediu que eu fizesse a leitura do discurso que

S.Exa. faria nesta sessão.

"Ao Senhor Adelmir Araújo Santana. Diante de compromissos

eleitorais firmados anteriormente e impedido de comparecer à presente

Sessão Solene, parabenizo-o pela justa homenagem de outorga do título

de Cidadão Honorário de Brasília, do qual tive oportunidade de votar

favoravelmente pela aprovação.

Empresário de sucesso do comércio varejista de produtos

farmacêuticos em Brasília, acreditou desde o início no desenvolvimento de

nossa cidade, investindo no ramo de drogarias.

Incentivado sempre pela sua esposa Maria José e seus três

filhos, Glauco, Cynthia e Juliana, começou sua carreira empresarial no

Distrito Federal como propagandista vendedor da indústria farmacêutica,

onde permaneceu durante quinze anos, quando decidiu adquirir sua própria

farmácia. Sempre dedicado ao trabalho, alcançou rapidamente o respeito

como empresário em nossa cidade.

Assim, espero que continue com este espírito empreendedor

contribuindo na geração de empregos em nossa Capital.

Atenciosamente, Deputado Luiz Estevão". (SIC) (Palmas.)

Concedo a palavra ao filho do homenageado, Sr. Glauco

Oliveira Santana.
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SR. GLAUCO OLIVEIRA SANTANA - Exmo. Sr. Deputado

Jorge Cauhy, Presidente desta sessão solene; Sr. Adelmir Araújo Santana,

Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Deputado José Edmar, autor do

requerimento que propiciou a realização desta homenagem; Sr. Marcelo

Aguiar dos Santos Sá, Secretário-Adjunto da Secretaria da Criança e

Assistência Social; Sr. Newton Egydio Rossi, representante da Fecomércio

e Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. José Ornellas de Souza Filho,

ex-Governador do Distrito Federal; Sr. Mitri Moufarrege, Vice-Presidente da

Fecomércio e Cidadão Honorário de Brasília; senhoras e senhores, é com

grande orgulho e satisfação que eu venho hoje prestar esta homenagem

ao cidadão Adelmir Araújo Santana.

Há alguns anos li um artigo que dizia que as pessoas com

grandes realizações se espelharam, no decorrer de suas vidas, em uma

outra pessoa de sucesso. A partir desse momento, resolvi pautar a minha

vida, espelhando-a no que posso dizer, em uma pessoa vencedora. Essa

pessoa vencedora reúne uma série de características que eu,

particularmente, julgo essenciais para o sucesso como um todo: ser bom

filho, bom pai, bom marido, bom amigo, capaz e inteligente. Por reunir

todas essas características com excelência, escolhi você, pai, como o^meu
*&

guia.

Sendo seu primogénito tenho acompanhado há 26 anos suas

atitudes e seus comportamentos. Por isso posso dizer com segurança que

fiz uma excelente escolha. Ser filho de Adelmir Santana é ser muito
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especial, mas, ao mesmo tempo, é ter uma grande responsabilidade de

futuro.

Parabéns pelo título de Cidadão Honorário de Brasília. Esse

agraciamento só comprova mais uma vez que eu e Brasília escolhemos a

pessoa certa.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - É bom ouvir o

filho falar sobre o pai.

Registro a presença das seguintes pessoas: Sr. Orlando

Taurisano, Conselheiro da Fecomércio e Cidadão Honorário de Brasília; Sr.

Miguel Setembrino, Vice-Presidente da Fecomércio; Sr. Francisco Maiar

Vice-Presidente da Fecomércio; Sr. Oscar Perne do Carmo, Presidente do

Síndíauto; Sr. Joaquim Pereira Borges, Presidente do Sindicarnes; Sr,

Arnaldo Soter, Presidente do Sindevideo; Sr. Ubirajara Tadeu, Diretor

Regional do Senac; Sr. Paulo Alceu, Diretor Regional do Sesc; Sr. Dilson

Fernando, Diretor da Fecomércio; Sr. Paolo Piacesi, Diretor da Fecomércio

e Sr. José Claudino, Conselheiro do Sesc.

Concedo a palavra ao Sr. Adelmir Araújo Santana, nosso

homenageado desta noite.
SR. ADELMIR ARAÚJO SANTANA - Exmo. Sr. Deputado

Jorge Cauhy, Presidente desta sessão; Exmo. Sr. Deputado José Edmar,

autor do requerimento que propiciou esta homenagem; Sr. Marcelo Aguiar

dos Santos Sá, Secretário-Adjunto da Secretaria da Criança e Assistência

Social; Sr Newton Egydio Rossi, Cidadão Honorário de Brasília, primeiro

presidente e fundador desta casa; Exmo. Sr. José Ornellas de Souza Filho,

ex-Governador do Distrito Federal, meu dileto amigo e companheiro nesta

casa; Sr. Mitri Moufarrege, Vice-Presidente da Fecomércio e Cidadão

Honorário de Brasília a quem muito prezo e ouço, em horas oportunas;

senhoras e senhores, no momento em que a Casa dos representantes do

povo do Distrito Federal concede-me o honroso título de Cidadão
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Honorário de Brasília, por iniciativa do Exmo. Sr. Deputado José Edmar,

encho-me de satisfação porque passo a acumular o título de Cidadão

Honorário com o que já ostentava orgulhosamente por opção: ser

brasiliense. Hoje posso dizer que sou brasiliense não só por opção, mas

também por escolha dos representantes do povo do Distrito Federal.

Brasília me proporciona mais esta alegria: ver o meu nome lado

a lado de figuras ilustres que antes de mim foram agraciadas com essa

honraria. E me pergunto, dentro da minha pequenez, o por que dessa

distinção. Vem a minha mente que certamente essa distinção está

relacionada muito mais à grandeza de homens que avaliam o desempenho

de outros, dando-lhes muitas vezes um valor muito maior do que merecem.

Essa grandeza, credito-a ao Deputado José Edmar, que tomou a iniciativa

da concessão deste título, dando-me um valor muito maior do que possuo,

pelo quai sinto-me engrandecido e honrado.

Brasília representa, para mim, muito mais do que se possa

avaliar, pois foi aqui que efetivamente realizei meus sonhos. Primeiro, em

relação a minha mãe e meus irmãos, cujo legado me foi deixado de forma

prematura, com a morte do meu pai, com pouco mais de 40 anos de vida;

e eu apenas com a compreensão dos meus 9 anos, da grande

responsabilidade de que me era entregue. Hoje, vejo-os com formação

superior, com famílias constituídas e bem-sucedidos em suas vidas

particulares. Segundo, por ter conhecido aqui, ainda menina, com apenas

16 anos, uma pessoa de fundamental importância na minha vida, minha

mulher, Maria José, que tão bem soube compreender e administrar a
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situação de um jovem namorado que mesmo antes de se casar já tinha

uma família sob sua guarda com nada menos do que seis pessoas. Foram

anos de luta lado a lado, com muito amor, compreensão, renúncia e

dedicação, tendo constituído uma maravilhosa família formada pelos meus

filhos: Glauco, Cynthia e Juliana, todos eles com projetos consolidados de

forma segura e extremamente bem amparados, principalmente, pela força

da mãe e pela base familiar.

Brasília me faz feliz por tudo isso e ainda pelos amigos, pelas

conquistas sociais, económicas e pelo reconhecimento de outros que

chegam até à concessão do título de Cidadão Honorário.

Meus senhores, minhas senhoras, em momentos como este,

volto meu pensamento ao meu País e vejo o quanto de possibilidades

existem e que permitem, mesmo com oportunidades desiguais, que haja

vencedores. Ao mesmo tempo penso que se as oportunidades fossem

iguais para todos, certamente teríamos muito mais vencedores.

Quando falo em oportunidades iguais, refiro-me ao direito à

alimentação, à saúde, à moradia e à educação. Não tem a mesma

oportunidade uma criança nascida subnutrida, mal-alimentada na sua

infância, sem assistência médica e que frequenta, quando o faz, uma

escola de qualidade inferior. É nesta falta de oportunidades iguais que

reside a matriz dos nossos mais graves problemas sociais, gerados

principalmente pela ignorância, raiz principal dos problemas, porque ela se

transfere com grande facilidade de geração para geração, dela surgindo

com maior probabilidade a marginalidade. É preciso que esse ciclo vicioso
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seja quebrado, iniciando a atenção com a mãe gestante, dando-lhe

condições mínimas para o nascimento de uma criança saudável, que deve

ser bem-alimentada e bem cuidada pelo menos até o término da primeira

escoia. Não é possível que crianças sejam vistas sozinhas pelas ruas,

quando deveríamos ter a consciência de que lugar de criança é na escola,

e quando não estiver na escola deve sempre estar acompanhada de

adulto. Quando isso for uma realidade, a geração futura será menos

ignorante; a seguinte, menos ainda; e, certamente, teremos um país mais

digno e feliz. Esse é um sonho que não verei realizado, mas luto por ele

todos os dias na minha empresa, na minha casa, no meu sindicato, na

minha federação e no meu partido político, porque este é o Estado que eu

desejo, oferecendo oportunidades iguais para todos.

Finalizo, senhoras e senhores, agradecendo a todos que aqui

vieram, e desejando ao Deputado José Edmar sua reeleição. Externando

esse desejo faço de coração o agradecimento pela iniciativa de tornar-me,

nesta noite, um cidadão privilegiado e orgulhoso desta cidade de Brasília,

que me concede o honroso título de Cidadão Honorário.

Muito obrigado a todos. (Palmas.)



n
.CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3' SECRETARIA - DIRETORÍA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA HORARIO INICIO

19h

SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

15

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Concedo a

palavra ao meu amigo, Sr. Newton Egydio Rossi, Fundador e

representante da Fecomércio, também Cidadão de Honorário de Brasília.

SR. NEWTON EGYDIO ROSSI - Sr. Presidente, recebi, por

meio do meu amigo Mitri Moufarrege, a incumbência de representar neste

ato tão solene o atual Presidente desta Casa, Sérgio Koffes, que,

impossibilitado de comparecer em virtude de uma viagem, solicitou-me

para representá-lo neste evento. Saúdo, na figura do Presidente da Mesa,

Deputado Jorge Cauhy, o Deputado José Edmar e os demais componentes

da Mesa, como a todos os presentes nesta noite memorável para esta

casa, qee já escreveu, na história de Brasília, páginas memoráveis e

indeléveis que consolidaram a Capital da Esperança.

Hoje, vemos o coroamento de um esforço, o coroamento de

uma luta, Adelmir não apenas foi sempre um lutador, mas, sobretudo,

sempre foi um vencedor. Sua vida sempre foi aureolada pela grandeza,

daí, então, talvez, ter escolhido Nova Iorque para nascer, engrandecendo o

Maranhão como um dos seus mais destacados filhos.

Hoje, Adelmir é Presidente de um dos mais fulgurantes e

dinâmicos sindicatos filiados à Federação do Comércio de Brasília,

Sindicato do Comércio Varejista de Produtos Farmacêuticos, que tem

também aqui presentes os seus ex-Presidentes, José Aparecido e o nosso

querido Wagner, que também deram muito de si em prol do Sindicato e da

Federação do Comércio de Brasília,
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Adelmir, para nós, seus amigos, o dia de hoje é motivo de

muito orgulho, como bem disse o seu filho no seu admirável discurso -

como é bonito ver um filho reconhecer no pai todo o seu esforço e toda a

sua luta. Esse gesto foi muito dignificante ao tributar a seu pai os méritos

que ele realmente merece, e que, para tê-los, certamente também recebeu

de sua esposa todo o apoio nas horas difíceis da vida, chorando com ele

nos momentos amargos, mas também sorrindo nos momentos de

felicidade. Sua esposa também merece grande parte deste título, e não

tenho dúvidas de que ninguém chega ao pódio sem lutas.

A luta é o apanágio dos homens que sabem vencer, dos

homens que engrandecem a vida e que fazem dela a construção de um

mundo melhor para a humanidade. Exemplo mais edificante e prova mais

contundente disso Adelmir deu-nos, não apenas em toda a trajetória de

sua edificante existência, mas também como Presidente do Sindicato do

Comércio Varejista de Produtos Farmacêuticos, à frente do qual vem

lutando para mostrar a responsabilidade que tem um proprietário de

farmácia. É preciso que tenhamos em mente que neste momento difícil em

que vivemos, quando medicamentos falsificados pulam por todos os

quadrantes desta Pátria e em todos os Estados e capitais, a mancha negra

vergonhosa da corrupção aparece por intermédio daqueles que produzem

medicamentos falsificados, atingindo brutalmente os farmacêuticos que os

revendem. Brasília ficou incólume, graças à atitude enérgica e dinâmica de

Adelmir que, à frente do Sindicato, soube dignificar a sua categoria e
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mostrar a honradez, a dignidade dos revendedores de produtos

farmacêuticos na Capital da República.

Nesse episódio, sobressaiu-se com galhardia, defendendo a

sua classe, fazendo com que a categoria, que ele tão bem representa no

sindicato, numa hora de tanto aviltamento moral, fosse elevada,

compreendida e respeitada como uma classe que trabalha, honra e

dignifica essa profissão pela honestidade, dignificando-a sempre.

Adelmir, quero concluir minhas palavras em sua homenagem

representando o Sr. Sérgio Koffes, atual Presidente desta Casa, lembrando

um pensamento do sábio Vieira que, em um de seus sermões, disse: "O

verdadeiro retrato do homem são as suas obras". E esta homenagem que

a Câmara Legislativa do Distrito Federal lhe presta, por intermédio de um

projeto de autoria do Deputado José Edmar, nada mais é do que o retrato

de uma vida, do que o espelho da obra que você até aqui conseguiu

realizar, procurando fazer da sua existência uma existência de luz, fecunda

de realizações, não pensando apenas em si, mas pensando nos seus

semelhantes, nos seus clientes, nos seus companheiros de trabalho, de

luta e, sobretudo, na Pátria brasileira.

Então, Adelmir, Vieira tinha razão quando disse que o

verdadeiro retrato do homem são as suas obras. Vieira também disse:

"Para falar ao vento, as palavras bastam, mas só com obras se pode

chegar ao coração dos homens".

Parabéns, Adelmir.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Quero registrar

ainda a presença do Sr. Tauler Machado, Presidente do Secovi; do Sr.

Raimundo Dias, Diretor da Fecomércio; e do Exmo. Sr. José Geraldo

Aguiar de Vasconcelos, Juiz Classista do TRT.

Quero saudar os familiares do homenageado desta noite. Sua

mãe, a Sra. Amélia Araújo Santana; a esposa, Maria José de Oliveira

Santana; os filhos, Glauco, Cynthía e Juliana; os irmãos, Adalberto Araújo

Santana, Conceição de Maria Santana Torres, Maria das Graças Santana

Santos, Regina de Maria Santana Seabra e Maria de Jesus Santana, bem

como seus cunhados e cunhadas.

Adelmir, é uma satisfação muito grande para a Câmara

Legislativa do Distrito Federal prestar-lhe esta homenagem, proposta pelo

Deputado José Edmar. Sinto-me honrado por estar presidindo esta sessão

solene.

Você me sensibilizou, Adelmir, quando falou das mães solteiras

e das crianças abandonadas. Sensibilizo-me muito porque tenho dedicado

uma vida de trabalho a essas criaturas. Há dezoito anos que eu assisto

150 velhos abandonados. Já enterrei mais de 450 velhos nesse período.

Eles chegam ao final de suas vidas acabados, abandonados pela família e

pelos filhos. São velhos que não têm ninguém no mundo. Trabalho

também com uma creche que recolhe crianças para que as mães possam

trabalhar. Fiz um albergue que funcionou durante vinte e três anos

recolhendo migrantes. No local do albergue, que foi desativado, fiz uma

obra de primeiro mundo: o Lar do Idoso, a Hotelaria do Idoso. Isso tudo
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gerou uma trajetória na epopeia de Brasília. Há muitos idosos cujos filhos

não têm tempo, dados os afazeres da vida, e por isso cuidamos deles.

Quando os filhos vão viajar ou passar uns dias fora, também cuidamos de

seus pais. Temos a Casa da Mãe Solteira, um trabalho que faço com muito

amor Na semana passada, uma mãe deu à luz gémeos. Sou avô de mais

dois gémeos. Já passaram pela Casa da Mãe Solteira mais de duas mil

criaturas. Acolhemo-as mesmo com seis ou sete meses de gravidez,

fazemos o pré-natai, costuramos seus enxovais e ministramos aulas de

higiene, preparando-as para serem mães. Depois, vão dar a luz,

permanecendo na casa durante noventa dias, que é o período da

amamentação. Temos ainda uma escola de capacitação profissional na

qual elas fazem curso. Outro importante trabalho é a Casa da Sopa, que

funciona há mais de vinte anos, dando sopa aos carentes.

Na Câmara Legislativa do Distrito Federal, temos trabalhado

muito em prol dessas crianças abandonadas, que estão por aí cheirando

cola e que precisam urgentemente de vontade política e social para serem

acolhidas. Recentemente chegou a notícia de que dezesseis meninas de

10 a 16 anos foram fazer o teste do HIV. Duas estavam contaminadas. Não

podemos mais conceber que isso aconteça em Brasília. Estamos

trabalhando - eu, o Deputado José Edmar e outros colegas da Câmara

Legislativa - para que essas criaturas possam ser assistidas. Com o

Governo do Distrito Federal, com os empresários e com a participação de

todos fizemos a nossa obra. Não daríamos uma passo sequer se não

tivéssemos a ajuda dos empresários de Brasília.
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Adelmir, você é uma criatura pela qual temos um carinho muito

grande e especial. O Deputado José Edmar foi inspirado ao propor a

outorga deste título de Cidadão Honorário de Brasília a você. Estamos

vivendo hoje no centro do coração do mundo, na Pátria evangélica, em

Brasília. Para cá vieram homens trabalhadores, que foram determinados

peio Altíssimo a regar e adubar esta árvore para que dela crescessem os

galhos e esses tendessem para o Brasil e para o Mundo, por isso nossa

missão aqui é muito grande. A missão de todos vocês, empresários e

presidentes de federações e associações, é em prol de que possamos

continuar esse trabalho, para que Brasília seja, um dia, aquilo que nós

todos esperamos: um mundo melhor, um mundo de amor e de

fraternidade.

Adelmir, saúdo a sua esposa, D. Maria José, dizendo-lhe que

discordo do dito popular que diz: "atrás de um grande homem há sempre

uma grande mulher". Posteriormente disseram que "ao lado de um grande

homem há sempre uma grande mulher". Também discordo. Digo sempre

que no coração de um grande homem está uma grande mulher. Parabéns

à senhora. Tenho certeza de que o Adelmir desempenha hoje a árdua e

difícil missão de presidir o Sindicato dos Farmacêuticos por tê-la ao seu

lado, O homem não realiza nada na vida se não tiver a companheira ao

seu lado, como seu sustentáculo.

Parabéns, Adelmir. Que Deus o ilumine. Continue trabalhando.

Esperamos que, um dia, todos nós possamos, de mãos dadas, juntos, ter

uma Brasília sem esses graves problemas.
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sessão.

Muito obrigado pela presença de todos.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente

(Levanta-se a sessão às 19h40min.)


